
アンケート結果です



講義全体の印象は………… □満足 □まあ満足 □やや不満 □不満

自分の文章力（書く力・読む力）は向上したと思いますか…………
書く力 ………… □ずいぶん □少しは □全然
読む力 ………… □ずいぶん □少しは □全然

個別のプログラムについて……
お題設定は □おもしろかった □まあまあ □もっと工夫を
ディスカッションは □盛り上がった □まあまあ □沈んだ
コメントカードシステムは □あったほうがよい □紙のムダだ
班替えは □してよかった □しないほうがよかった □どっちでも

Web上の「Columnland」をどのくらいご覧になりましたか……
チェック頻度を教えて下さい……だいたい週［ ］回

作者コメント＆まじょコメントは？
□毎週、欠かさず読んだ
□たまには読んだ
□自分のを載せる／自分のが載ってる時だけ読んだ
□そんなの知らんぞ

アンケート本体（前半）



ディスカッションは □盛り上がった □まあまあ □沈んだ
コメントカードシステムは □あったほうがよい □紙のムダだ
班替えは □してよかった □しないほうがよかった □どっちでも

Web上の「Columnland」をどのくらいご覧になりましたか……
チェック頻度を教えて下さい……だいたい週［ ］回

作者コメント＆まじょコメントは？
□毎週、欠かさず読んだ
□たまには読んだ
□自分のを載せる／自分のが載ってる時だけ読んだ
□そんなの知らんぞ

ＴＡコメント（予選落ち作品講評）は？
□毎週、欠かさず読んだ
□たまには読んだ
□自分のが載ってる時だけ読んだ
□そんなの知らんぞ

掲示板（ひとこと掲示板含む）は？
□積極的に参加した
□ＲＯＭ（読むだけ）だったけど、ほぼ毎週ちゃんとチェックしていた
□自分のが載ってる時だけ読んだ
□そんなの知らんぞ

自由な感想・改善案、ＴＡさんへのメッセージなど、下欄にいただければうれしいです。

アンケート本体（後半）



集計結果です。

昨年度と対比させつつ項目ごとに並べてみます。
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おおはばアップ☆
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コメントカードは？

あったほうがよい

紙のムダだ
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班替えは？
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作者/まじょコメントは？

毎週読んだ

たまには

自分のときだけ

そんなの知らんぞ
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TAコメントは？

毎週読んだ

たまには

自分のときだけ

そんなの知らんぞ
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掲示板

積極的参加
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たまには
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チェック頻度は 週あたり平均

１．２５
回



満足度が大幅に向上したのが、何よりうれしいですね。

あとは部分的なアップダウンはあるものの、

そんなに心配な徴候はないような。

Web活動は、むしろ昨年度より活発に見えたのですが、

このあたりはその年の受講生さんの感じかたでしょうか。

数値データについて コメント



セッションごと投稿数

風 93
かい 88
釣り 105
メガネ 102
宣伝 78
陰と陽 83
鳥 87
傘 99
ロード 85
銀 90
right 91
愛 100

トータル

１１０１本



箱 56
かく 66
白 97
大 92
ひとりごと 102
本 92
鬼 81
サラサラ 90
一晩 95
七 97
fall 100
愛 116

トータル

１０８４本

ちなみに昨年・・・
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自由記述全書き起こし（１）

・乱入に関してのことなのですが、何度も同じ作者さんを起用
するのはいかがなものかと思いました。優れた書き手さんであ
ることは分かっているのですが、TAさん達の「好み」が露骨にあ
らわれているようで何か嫌でした。最後の方などはTAさん方の

好みを随分と考えてしまい、本末転倒になってしまっていまし
た。
・TAさんは政治ネタは嫌いですか。

・アニメとかゲームネタはよく分からないので、知らなくても楽し
めるくらいにしてほしかったです。（たぶんこれがミソなのかもし
れないので、やるなとは言いません。なんか他が盛り上がって
るのに反応できないのが居心地悪いだけです。）毎回審査大
変だったと思います。お疲れさまでした。

◇選考基準◇



・ネタ系のセレクトが多い気がするな－。もう少し重い作品が
欲しい。
・TAさんにはもう少しまともにやってほしい。
・TA自重汁w
・TAさんの選考基準に納得がいかないときがありました。
・一回は乱入載りたかった！

自由記述全書き起こし（２）

選考基準は毎年の悩みどころです。

ただ、選考中はウラは見ない決まりなので、本選へ行くのは

すべて個々の作品の「自力」です。ＴＡさんの「好み」

というより、全体の（特にレギュラー作品との）バランスと

受講生さんがどんな作品を望んでるかを気にしながら選んでいるようです。

どちらにしても、あの競争率ですからね。

暴れ足りないかたは、ぜひ乱入枠ひろびろの「王国」や落選ゼロの「島」へ！



自由記述全書き起こし（３）

・掲示板でのコメントを毎回楽しみにしていました。もらえな
かったときはとても残念でした。今までありがとうございまし
た。
・TAさんのコメントの無い週があったので、残念でした。コメン
トほしかったです。
・（顔文字）TAコメントない週がちゃみちかったでちゅ。

愛のコメント、ただいまみんなで執筆中（のはず）



・レギュラーはない方がいい。
・pdf提出アリにしてほしかった。
・毎回120人以上書いていたら良かった。

・毎週の黒板の絵、おつかれ様でした。あれには賛否両論ありま
したが、個人的には好きでした。ただ、もう少しシンプルにしない
と肝心の順位が見づらいです。（イラスト付き）

・汎用性の広すぎるお題ばかりだったので、たまには奇特なのを
……

◇提案◇

自由記述全書き起こし（４）

レギュラーは、みんなの権利でかつ義務！
pdfは受け取り側の手間と、何よりエラーがこわい。フォント化け等が
頻出しそうです。
奇抜なお題は、レギュラーの人が困るので、これも王国でどうぞ。



・お茶会の戦争が少しキツかったです。１人１皿１つまでとかのシ
バリをして頂けると少し落ちつけるかと。。。
・お茶会Loveです。みんなの文章力が上がっていく様が面白かっ
た。TAさんの予選落ち作品講評が載る時期がまばらでチェック
するタイミングが分かりにくかった。

・今日の結果発表のように、受賞者に質問するのもおもしろいと
おもいます。
・レギュラー作品を書いたのに出し忘れた僕はダメ人間ですか？

・書く時間がなく６回＋２回しか書けなかった。もっと時間があれ
ば。。。
・長文になりがちな傾向をなくしたい!! 皆さんもなくしてほしい。
ハートフル短文が好きです。

自由記述全書き起こし（５）

レギュラー忘れやシール貼り忘れのかたも、そこそこ乱入してればだいじょうぶです。
申し出てくださったかたには、きちんと対応してます。



自由記述全書き起こし（６）

・あざーす！
・楽しかったデス!!
・たのしかったです。
・いろんなのが読めて楽しかったです。
・色々な人の作品を読むのはとても楽しかったです。
・想ひ出を有難う。愛が重いです。
・本当におもしろい授業でした!!
・黒板の使い方が斬新でした。
・It's a brand new world!!
・ありがとうございました!! （with美少女イラスト）
・ありがとうございました！
・結構、紙使いましたね（はあと）

・参加するだけで単位が来るのですごく楽で好きでした。後輩
にもすすめます。ありがとうございました。

◇応援メッセージ◇



自由記述全書き起こし（７）

・本当に毎回山のようなコラムをチェック、さらに講評ま
で、、、おつかれさまでした!!!
・これを取らないと得られなかった、新しい視点が得られ
ました。ありがとうございました。

「ありがとう」も「楽しかった」も、

この場に積極的にご参加くださったみなさまへ、

主催者側からお贈りしたい言葉です。

またとない貴重な経験をさせていただきました。

至らぬところも多かったと思いますが、

たくさんの想い出をほんとうにありがとう!!!

ＴＡ一同 ＆ まじょ
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